

13ο Νηπιαγωγείο Ηρακλείου

Erasmus+ KA122 Project Nr:2024-1-EL01-KA122-SCH-000221874
“ Understand me”

Κινητικότητα στο Βέλγιο, στο νηπιαγωγείο “Sint Camillus”



4 νηπιαγωγοί του 13ου Νηπιαγωγείου Ηρακλείου πήραν μέρος στην 1η οργανωμένη κινητικότητα για εκπαιδευτικούς στο νηπιαγωγείο “Sint Camillus” στην πόλη Σιντ- Νίκλας, στο Βέλγιο από τις 27 έως 31 Ιανουαρίου 2025 στο πλαίσιο του προγράμματος Εράσμους KA122 με τίτλο “ Understand me”.

Η κινητικότητα έγινε για να γνωρίσουν οι νηπιαγωγοί και να εξοικειωθούν με τις μεθόδους “ Scrijfdans” και “Learning Path for Fine Motor Skills”.

Το Νηπιαγωγείο που επισκεφτήκαμε, βρίσκεται στο Σιντ- Νίκλας, κοντά στην πρωτεύουσα του Βελγίου, Βρυξέλλες. Όπως τα περισσότερα νηπιαγωγεία στο Βέλγιο, συστεγάζεται με Δημοτικό Σχολείο. Η ιδιαιτερότητά του είναι ότι οι μαθητές του προέρχονται από 45 διαφορετικές εθνικότητες. Έχει 2 τμήματα νηπιαγωγείου: 1 τμήμα με παιδιά 2,5 - 4 ετών και 1 τμήμα με παιδιά 4-6 ετών. Κάθε τμήμα έχει 35 παιδιά με 2

νηπιαγωγούς και 1 βοηθό. Οι νηπιαγωγοί εργάζονται 08:00-12:00 και 13:30- 15:30.

Το σχολείο έχει μεγάλους χώρους και αίθουσες. Διαθέτει κουζίνα, γραφεία για το διοικητικό και το εκπαιδευτικό προσωπικό, γυμναστήριο όπου τα παιδιά εκπαιδεύονται από γυμναστή, προθάλαμο σε κάθε αίθουσα με ντουλαπάκι για κάθε παιδί, αίθουσα για λογοθεραπεία και μια τεράστια αυλή, στην οποία, παρά τη βροχή, τα παιδιά έπαιζαν.

Οι αίθουσες είναι εξοπλισμένες με ξύλινα έπιπλα και γωνιές. Μας έκανε εντύπωση πόσο πολύ παιδαγωγικό υλικό έχουν, διαβαθμισμένο και κατάλληλο για τις ηλικίες κάθε τμήματος. Δεδομένου ότι πολλά παιδιά έρχονται στο σχολείο χωρίς να γνωρίζουν καθόλου Βελγικά, έχουν αναπτύξει μη λεκτικούς τρόπους ώστε να επικοινωνούν με αυτά τα παιδιά. Ένας τρόπος είναι μέσω καρτελών που απεικονίζουν τις καθημερινές ρουτίνες. Ένας άλλος είναι οι κούκλες “τέρατα των συναισθημάτων” που χρησιμοποιούν τα παιδιά για να δείξουν πώς αισθάνονται. Ακόμα, με τη μέθοδο “Scrijfdans” τα παιδιά κάνουν προγραφικές ασκήσεις σε συνδυασμό με μουσικά ερεθίσματα, οι οποίες αργότερα εξελίσσονται σε γραφή. Με τη μέθοδο “Learning Path for Fine Motor Skills” τα παιδιά εκπαιδεύονται με συγκεκριμένο και δομημένο τρόπο από 2,5 ετών ώστε να εξοικειωθούν με εργαλεία που αναπτύσσουν τη λεπτή κινητικότητα ανάλογα με το αναπτυξιακό τους στάδιο. Έτσι, τελειώνοντας το νηπιαγωγείο, είναι έτοιμα για τη γραφή στο Δημοτικό.

Η κινητικότητα κρίνεται επιτυχημένη καθώς οι νηπιαγωγοί έμαθαν νέες μεθόδους και τεχνικές διδασκαλίας, οι οποίες θα αναβαθμίσουν το εκπαιδευτικό τους έργο.

video: [sint camillus school](#)